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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Anna König Jerlmyr (M), ordförande 
Karin Wanngård (S) 
Jan Jönsson (L) 
Joakim Larsson (M) 
Andrea Hedin (M) 
Johan Nilsson (M) 
Daniel Helldén (MP) 
Karin Ernlund (C) 
Jan Valeskog (S) 
Emilia Bjuggren (S) 
Torun Boucher (V) 
Rashid Mohammed (V) 
Peter Wallmark (SD) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Dennis Wedin (M) 
Kristina Lutz (M) 
Sophia Granswed Baat (M) 
Björn Ljung (L) 
Kadir Kasirga (S) 
Karin Gustafsson (S) 
Sara Stenudd (V) 
Lisa Palm (FI) 
Martin Westmont (SD) 

  
Övriga närvarande Jonas Naddebo (C), borgarråd 

Isabel Smedberg-Palmqvist (L), borgarråd 
Cecilia Brinck (M), kommunfullmäktiges ordf. 
Rana Nasrindotter (S), kommunfullmäktiges 1:a vice ordf. 
Magdalena Bosson, stadsdirektör 
Hugo Laigar, borgarrådssekreterare 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget 
  
 
Förste vice ordförande Karin Wanngård (S) och andre vice 
ordföranden Jan Jönsson (L) justerar dagens protokoll tillsammans 
med ordföranden Anna König Jerlmyr (M). Justering sker den 1 
september 2021. 
 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget. 

Sida 3 (35)



Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 12 
 

2021-08-25 

§ 2 
Rapport över inkomna ärenden  
10 juni - 16 juni 2021 
17 juni - 11 augusti 2021 
  

Beslut  
Rapport över inkomna ärenden, remissyttranden m.m. under 
tiden 16 juni - 11 augusti 2021 anmäls. 
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§ 3 
Kulturskolans lokaler  
Motion av Torun Boucher (V) 
KS 2020/1076 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Kulturskolans lokaler. 
Borgarrådet Naddebo redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) och Torun Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 4 
Årlig uppföljning av miljöprogram och klimatstrategi  
Motion av Emilia Bjuggren (S) 
KS 2019/1028 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Årlig uppföljning av 
miljöprogram och klimatstrategi. Borgarrådet Luhr redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) och Torun Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 5 
Utred nya riktlinjer för klimatinvesteringar  
Motion av Peter Wallmark (SD) 
KS 2020/1258 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen avslås. 
 

Reservationer 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Utred nya riktlinjer för 
klimatinvesteringar. Borgarrådet Luhr redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 6 
Reviderat utredningsbeslut för projekt Loudden  
Framställan från exploateringsnämnden 
KS 2021/669 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Reviderat utredningsbeslut för projekt Loudden godkänns. 
2. Exploateringsnämnden medges rätt att fortsätta utredning av 

förutsättningarna för projekt Loudden till en utredningsutgift 
upp till 74 mnkr som underlag för ett kommande 
inriktningsbeslut. 

3. Exploateringsnämnden ska i övrigt beakta vad som framgår 
av stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderat 
utredningsbeslut för projekt Loudden. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Torun Boucher (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 7 
PM: Anmälan om svar på remiss av inbjudan till 
avgränsningssamråd strategisk miljöbedömning av 
revidering av gällande nationell plan  
Remiss från Trafikverket 
KS 2021/753 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av inbjudan till avgränsningssamråd strategisk 
miljöbedömning av revidering av gällande nationell plan. 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 8 
PM: Promemorian - Skärpta straff för knivbrott  
Remiss från Justitiedepartementet 
Remisstid den 3 september 2021 
KS 2021/680 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Promemorian - Skärpta 
straff för knivbrott. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i 
en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 9 
PM: Skrivelse om att staden avslutar samarbetet med 
Folkets Husby  
Skrivelse av Clara Lindblom och Rashid Mohammed (båda V) 
KS 2021/164 
 

Beslut  
Skrivelsen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
hänvisar till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skrivelse om att staden 
avslutar samarbetet med Folkets Husby. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
Hantering av inkomna markanvisningsansökningar  
Motion av Peter Wallmark (SD) 
KS 2020/1257 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Hantering av inkomna 
markanvisningsansökningar. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 11 
Snösätra industriområde  
Motion av Peter Wallmark (SD) 
KS 2020/1256 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet 

 

Reservationer 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Snösätra 
industriområde. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 12 
Revidering av Program för hållbar stadsutveckling i 
Norra Djurgårdsstaden  
Framställan från exploateringsnämnden, miljö- och 
hälsoskyddsnämnden, stadsbyggnadsnämnden, 
trafiknämnden, Stockholms Hamn AB, Stockholm Vatten AB, 
Stockholm Avfall AB och Östermalms stadsdelsnämnd 
KS 2020/1750 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Program för hållbar stadsutveckling i Norra 
Djurgårdsstaden, enligt bilaga 2 till utlåtandet, godkänns. 

2. Tidigare Program för hållbar stadsutveckling i Norra 
Djurgårdsstaden (Dnr 123-1481/2016) upphör därmed att 
gälla. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 
  
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Revidering av Program 
för hållbar stadsutveckling i Norra Djurgårdsstaden. 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Socialdemokraternas förslag till beslut. 
  
Torun Boucher (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 
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Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 13 
Utveckling av Husby samt Markanvisning för bostäder 
inom del av fastigheten Akalla 4:1 - inriktningsbeslut 
samt överenskommelse om exploatering och 
exploateringsavtal för bostäder inom fastigheten Oslo 1, 
m.fl. - genomförandebeslut  
Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2020/1149 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Inriktningen för utveckling av Husby godkänns. 
2. Exploateringsnämnden medges rätt att fortsätta planera 

förutsättningarna för exploatering inom Husby till en 
investeringsutgift upp till 33 mnkr som underlag för 
kommande genomförandebeslut. 

3. Utgifterna för år 2021 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2022. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Utveckling av Husby 
samt Markanvisning för bostäder inom del av fastigheten Akalla 4:1 
till Bonava Sverige AB, Sveafastigheter Bostad AB, ByggVesta AB 
och Sveaviken Bostad AB - inriktningsbeslut samt 
överenskommelse om exploatering och exploateringsavtal för 
bostäder inom fastigheten Oslo 1, m.fl. med AB Svenska Bostäder - 
genomförandebeslut. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Torun Boucher (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 14 
PM: Delar av betänkandet Stärkt planering för en hållbar 
utveckling  (SOU 2021:23)  
Remiss från Finansdepartementet 
Remisstid den 13 september 2021 
KS 2021/685 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Delar av betänkandet 
Stärkt planering för en hållbar utveckling  (SOU 2021:23). 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 15 
Förvärv av dotterbolag till Skolfastigheter i Stockholm 
AB  
Framställan från Stockholms Stadshus AB 
KS 2021/677 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Skolfastigheter i Stockholm AB:s förvärv av fyra aktiebolag 
(”A, B, C och D”) såsom holdingbolag enligt vad som 
närmare framgår av tjänsteutlåtandet, godkänns. Stockholms 
Stadshus AB uppmanas att ge Skolfastigheter i Stockholm 
AB i uppdrag att genomföra förvärvet av fyra aktiebolag A, 
B, C och D som holdingbolag. 

2. Skolfastigheter i Stockholm AB:s holdingbolag A, B, C och 
D:s förvärv av vardera fyra dotterbolag enligt vad som 
närmare framgår av tjänsteutlåtandet, godkänns. Stockholm 
Stadshus AB uppmanas ge Skolfastigheter i Stockholm AB i 
uppdrag att ge holdingbolagen A, B, C och D i uppdrag att 
förvärva fyra aktiebolag vardera. 

3. Till styrelseledamöter och styrelsesuppleanter i 
holdingbolagen A, B, C och D utses personer i bilaga 2 till 
utlåtandet. Stockholms Stadshus AB uppmanas ge 
Skolfastigheter i Stockholm AB i uppdrag att på extra 
bolagsstämma i holdingbolagen A, B, C och D utse angivna 
personer. 

4. Till lekmannarevisor och lekmannarevisorssuppleant i 
holdingbolagen A, B, C och D utses personer angivna i 
bilaga 2 till utlåtandet. Stockholms Stadshus AB uppmanas 
ge Skolfastigheter i Stockholm AB i uppdrag att på extra 
bolagsstämma i holdingbolagen A, B, C och D utse angivna 
personer. 

5. Bolagsordning för holdingbolagen A, B, C och D enligt 
bilaga 3 till utlåtandet godkänns. 

6. Till styrelseledamöter och styrelsesuppleanter i 
holdingbolagen A, B, C och D:s dotterbolag utses personer 
angivna i bilaga 4 till utlåtandet. Stockholms Stadshus AB 
uppmanas att ge Skolfastigheter i Stockholm AB i uppdrag 
att ge holdingbolagen A, B, C och D i uppdrag att på extra 
bolagsstämma i dotterbolagen utse angivna personer. 

7. Till lekmannarevisor och lekmannarevisorssuppleant i 
holdingbolagen A, B, C och D:s dotterbolag utses personer 
angivna i bilaga 4 till utlåtandet. Stockholms Stadshus AB 
uppmanas ge Skolfastigheter i Stockholm AB i uppdrag att 
ge holdingbolagen A, B, C och D i uppdrag att på extra 
bolagsstämma i dotterbolagen utse angivna personer. 
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8. Bolagsordning för holdingbolagen A, B, C och D:s 
dotterbolag enligt bilaga 5 till utlåtandet godkänns. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Förvärv av dotterbolag 
till Skolfastigheter i Stockholm AB. Borgarråden König Jerlmyr 
och Larsson redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) och Torun Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 16 
Slutrapport Stockholm Norvik Hamn  
Framställan från Stockholms Stadshus AB 
KS 2021/546 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Slutrapporten för Stockholm Norvik Hamn godkänns. 
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Slutrapport Stockholm 
Norvik Hamn. Borgarråden König Jerlmyr och Larsson redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 17 
PM: Fördjupad analys av äldreomsorgen – utvärdering av 
Stockholms stads hantering av covid-19-pandemin  
KS 2021/868 
 

Beslut  
Anmälan av Fördjupad analys av äldreomsorgen – 
utvärdering av Stockholms stads hantering av covid-19-
pandemin inklusive utvärderingssekretariatets promemoria 
godkänns. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Fördjupad analys av 
äldreomsorgen – utvärdering av Stockholms stads hantering av 
covid-19-pandemin. Borgarråden König Jerlmyr och 
Slottner redovisar ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) och Torun Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 18 
Stockholm Vatten AB:s utbyggnad av VA-system för 
Årstafältet etapp 1  
Reviderat genomförandebeslut 
KS 2021/556 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Reviderat genomförandebeslut gällande Stockholms Vatten 
AB:s utbyggnad av VA-system för Årstafältet etapp 1, med 
en investeringsutgift om 764 mnkr, godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Stockholm Vatten AB:s 
utbyggnad av VA-system för Årstafältet etapp 1. Borgarråden 
König Jerlmyr och Luhr redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 19 
Detaljplan för fastigheten Hedvig 7 m.m. i stadsdelen 
Solhem i Stockholm, Dp 2017-05974-54, (cirka 156 
bostäder, verksamhetslokaler)  
Framställan från stadsbyggnadsnämnden 
KS 2020/1751 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Detaljplan för fastigheten Hedvig 7 m.m. i stadsdelen Solhem 
i Stockholm, Dp 2017-05974-54, antas. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Detaljplan för 
fastigheten Hedvig 7 m.m. i stadsdelen Solhem i Stockholm, Dp 
2017-05974-54, (cirka 156 bostäder, verksamhetslokaler). 
Borgarrådet Larsson redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 21 
Stockholms Arkitekturpolicy  
Framställan från stadsbyggnadsnämnden 
KS 2021/735 
 

Beslut  
Ärendet utgår. 
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2021-08-25 

§ 24 
Förnyelse av avtal - Samverkansavtal avseende Trafik 
Stockholm  
Framställan från trafiknämnden 
KS 2021/736 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Samverkansavtal Trafik Stockholm, bilaga 1 till utlåtandet, 
godkänns. 

2. Trafiknämnden medges rätt att under avtalets löptid besluta 
om att ingå nya, uppdaterade eller ändrade underavtal till 
Samverkansavtal Trafik Stockholm. 

3. Trafiknämnden ska vid ingående av nya, uppdaterade eller 
ändrade underavtal till Samverkansavtal Trafik Stockholm 
beakta vad som framgår av Mina synpunkter. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Förnyelse av avtal - 
Samverkansavtal avseende Trafik Stockholm. Borgarrådet Helldén 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 25 
PM: Rädda stadens samlingslokaler  
Skrivelse av Karin Wanngård m.fl. (alla S) 
KS 2021/354 
 

Beslut  
Skrivelsen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
hänvisar till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Rädda stadens 
samlingslokaler. Borgarrådet Naddebo redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 26 
Ansökningsförfarande till Kulturskolan  
Motion av Torun Boucher (V) 
KS 2020/1075 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ansökningsförfarande 
till Kulturskolan. Borgarrådet Naddebo redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) och Torun Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 27 
PM: Anmälan om svar på remiss av folkbildningsstrategi 
för Stockholmsregionen  
Remiss från Region Stockholm 
KS 2021/239 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av folkbildningsstrategi för Stockholmsregionen. 
Borgarrådet Naddebo redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 28 
PM: Anmälan om svar på remiss av Vissa statliga 
insatser på musikområdet (Ds 2021:11)  
Remiss från Kulturdepartementet 
KS 2021/554 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remissen godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Vissa statliga insatser på musikområdet (Ds 2021:11). 
Borgarrådet Naddebo redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2021-08-25 

§ 29 
Valärenden i kommunfullmäktige  
Avsägelser 
KS 2021/46 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Avsägelser och entlediganden godkänns. 
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag. 
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti. 
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant. 
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen. 
6. Vakanser bordläggs. 

  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige. 

  
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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2021-08-25 

§ 30 
Valärenden i kommunstyrelsen  
Avsägelser och fyllnadsval 
KS 2021/47 
 

Beslut  
1. Lars Bäcks (OPOL) avsägelse från uppdrag som ledamot i 

Kommunstyrelsens pensionärsråd fr. o. m. 2021-08-25 
beviljas. 

2. Amanda Cardells (V) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
Stiftelsen Barnens Dag fr. o. m. 2021-08-25 beviljas. 

3. Liso Norrman (L) väljs till ledamot i Stockholms Norra 
djurförsöksetiska nämnd, avd. 1. 

4. Vakanser bordläggs. 
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 12 
 

2021-08-25 

§ 31 
PM: Remittering av motioner väckta till och med den 18 
augusti 2021  
KS 2021/7 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen godkänner de föreslagna remitteringarna 
enligt nedan. 

 
Kommunstyrelsens promemoria av den 18 augusti 2021 om 
remitteringar behandlas. 
  
Motion av Fredrik Pettersson (S) om att staden inrättar en digital 
visningsmiljö om välfärdsteknik för att bidra till trygghet och 
säkerhet 
Dnr KS 2021/821 
Motionen remitteras till: SDN Bromma, Hägersten-Älvsjö, 
Kungsholmen, äldrenämnden, Stockholms Stadshus AB (Micasa 
Fastigheter i Stockholm AB), KPR för yttrande senast (fys) 2021-
10-26 
SLK fys 2021-11-09 
Tillägg: Socialnämnden, Kommunal, Vårdförbundet 
Rotel VII 
  
Motion av Emilia Bjuggren (S) om att införa en kulturgaranti för 
stadens barn och unga 
Dnr KS 2021/818 
Motionen remitteras till: SDN Skarpnäck, Skärholmen, Södermalm, 
kulturnämnden, utbildningsnämnden fys 2021-11-22 
SLK fys 2021-12-06 
Tillägg: Kulturrådet, Barnombudsmannen, ATR 
amatörteaterns riksförbund 
Rotel X 
  
Motion av Emilia Bjuggren och Salar Rashid (båda S) om 
kulturskyltar i Fruängen 
Dnr KS 2021/819 
Motionen remitteras till: SDN Hägersten-Älvsjö, kulturnämnden fys 
2021-11-22 
SLK fys 2021-12-06 
Tillägg: Kulturrådet, Sveriges författarförbund 
Rotel X 
  
Motion av Emilia Bjuggren och Maria-Elsa Salvo (båda S) om 
stopp för spekulationsbostäder i Stockholm 
Dnr KS 2021/600 
Motionen remitteras till: Stockholms Stadshus AB (AB Svenska 
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2021-08-25 

Bostäder, AB Familjebostäder, AB Stockholmshem och 
Bostadsförmedlingen i Stockholm AB), Fastighetsägarna fys 2021-
11-22 
SLK fys 2021-12-06 
Tillägg: Exploateringsnämnden, Hyresgästföreningen, SKB, 
HSB, Jagvillhabostad.nu, SSCO 
Rotel III 
  
Motion av Salar Rashid (S) om att ta tillvara de sociala företagen i 
Stockholm 
Dnr KS 2021/817 
Motionen remitteras till: Servicenämnden fys 2021-11-22 
SLK fys 2021-12-06 
Tillägg: Arbetsmarknadsnämnden, socialnämnden SDN 
Skarpnäck, Södermalm, Spånga-Tensta, Stockholms Stadshus 
AB (Stockholm Business Region (SBR), Coompanion 
Stockholm, Famna – Riksorganisationen för idéburen välfärd, 
Situation Sthlm, Stadsmission Stockholm, Yallatrappan 
Rinkeby 
Rotel I 
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2021-08-25 

§ 32 
Anmälan av nya skrivelser  
 
Torun Boucher och Rashid Mohammed (båda V) har inkommit 
med en skrivelse: 

 Skrivelse till kommunstyrelsen och Stadshus AB om 
redovisning av de samlade kostnaderna för att genomföra 
uppdraget om ombildning 

  
Skrivelsen överlämnas till ansvarig rotel för beredning. 
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